

# 尊重自然 尊重生态

## 平桥区郝堂村荣获 2015 年中国人居环境范例奖

信阳消息(张勉)近日,“2015年中国人居环境奖”获奖名单公示结束,我市平桥区五里店办事处郝堂村新农村建设项目荣获2015年中国人居环境范例奖。

一直以来,郝堂坚持尊重自然、尊重生态的发展理念,不挖山、不砍树、不填塘、

不扒房,突出改水、改厕、改厨、改房,注重节约,倡导废物再利用,着眼于保护和提升村庄的生命力,在修复完善上做文章,力求打造一个宜人宜居的美丽乡村。

据了解,全国共有31个项目荣获2015年中国人居环境范例奖。该奖项是住

房和城乡建设部于2000年设立的全国人居环境建设领域的最高荣誉奖项,目的是为了表彰在城乡建设和管理中切实改善人居环境、为实现全面建设小康社会做出突出贡献的城市,综合反映了城镇在改善人居环境方面的总体成就。



元旦期间,信阳供电员工放弃假期,仍然坚守在固始220千伏漳圣变电站配出工程现场,抢天夺时加快工程进度,力争尽快完工投运,为冬季用电大负荷和春节高峰用电做好准备。 杨君 摄

## 光山火车站未雨绸缪备战“1·10”调图

信阳消息(付剑晖)2016年1月10日起,全国铁路将实行新的列车运行图。根据路局及车务段的要求,光山火车站采取有效措施,精心组织、精密安排,未雨绸缪备战“1·10”调图。

为保证调图顺利实施,该站成立调图小组,全面指导、协调新旧图交替过渡工作,随时处理突发问题。车站采取集中培训、班组自学、抽问检查

等方式,对涉及调图的干部职工进行全覆盖培训、考试,确保100%合格,并以非正常情况下的应急处理为培训重点,使他们尽快熟悉掌握新图变化和作业要求,切实提高突发事件应急处置能力。

为确保调图过渡期间的安全,车站严格值班纪律,安排专人盯控信号楼作业,本着客车无小事的原则,严格卡控调车作业安全,切割正

线作业、车辆防溜等重点环节。同时,进一步强化调图期间的安全风险排查,针对“车次相似、时刻相近”等风险关键,落实好防控措施,将列车时刻表及新旧交替方案打印并放置信号楼,所有接发车人员均应熟知方案,实行“列列抹消”制度,防止错办,车站进一步完善应急处置措施,确保调图平稳过渡,运输生产安全有序。

## 拾金不昧传佳话

### 淮滨一青年柜员机捡到9900元交银行

信阳消息(王长江 朱勇)去年岁尾的最后一天,淮滨县一青年在银行柜员机取款时,发现里面有大量现金,在未找到存款人的情况下,他急忙将现金一分不少地上交给银行,此事在当地被传为佳话。

事情还得从头说起。2015年12月31日上午,淮滨县农行营业厅储户是你来

我往,一片繁忙。上午约11时30分许,淮滨县黄沙办职工牛刚因元旦外出,匆匆忙忙地来到农行营业厅,准备到柜员机上取点钱,待他排上队准备操作柜员机时,突然令他大吃一惊,这柜员机出钞口里怎么有这么多的现金啊?从显示屏的显示上看,有99张人民币,也就是9900元。牛刚仔细一想,这一定是

刚才在他前面的两位中年男子存款时,在未点击确认存款已存入的情况下,就离开了柜员机,待他们走后,自动存取款出钞口自动打开,存款退出。此时,牛刚顾不上取款,急忙拿起钱出门找那两位存款人,可存款人已不见了踪影。于是,牛刚立即找到营业室值班大堂经理,并将9900元现金交到他手里。

### 县区 传真



#### 罗山县莽张镇

### 民政所送温暖抵严寒

信阳消息(莽张镇 范冬松)“天气这么冷,你们还来看我,快进屋!”近日,罗山县莽张镇的“五保户”拉着镇民政所李平同志的手说道。

寒冬来临,为了赶在寒流到来之前为镇区“五保户”送去生活物资,新年前夕,该镇民政所的同志们带着过冬御寒物资,顶着严寒来到“五保户”家中,将大米、食用油、御寒物资送到了“五保户”老人的手中。与此同时,每到一户,工作人员都要仔细了解老人的身

体和生活情况,询问老人在生活上是否还存在困难和难题,并叮嘱“五保户”老人,寒冬已至,天气干燥,注意用火用电安全,谨防发生安全事故。

据悉,一直以来,莽张镇政府高度重视镇区“五保”老人生活起居问题,组织民政所等相关部门,定期进行走访,及时了解情况,一人一策,动态掌握每一户“五保户”生活现状,掌握他们急需解决的困难,为镇区“五保户”的生活提供保障。

#### 平桥区质监分局

### 干部职工进行义务献血

信阳消息(羊洞)元旦前夕,平桥区质监分局全体工作人员不畏寒风冷雨,早早地来到了平桥区世纪广场参加无偿献血活动,以实际行动奉献爱心。

献血活动中,平桥区质监分局工作人员在医护人员的指导下认真填写无偿献血登记表,经过测血压、验血型、抽血化验等程序,除了血站工作人员告知不能献血的同志以外,其他同志的4800毫升饱

含爱心的鲜血被抽取、保存起来以备急用。采血现场同志们有说有笑,大家为自己能对社会做一点力所能及的事感到满足和自豪。献血后同志们都放弃了休息,坚持上班,这种无私奉献、助人为乐的精神让人肃然起敬。

通过这次活动,平桥区质监分局的干部职工感受到,无偿献血不仅是勇于承担社会责任的体现,也是提升自身价值的过程,无偿献血,无上光荣。

#### 光山县白雀园镇

### 清洁工程扮靓乡村

信阳消息(邹晓峰)“村里各家各户门前的垃圾不再乱堆乱放了,原来坑洼不平的破损路面整修了,大街小巷也有路灯了,现在咱农民与城里人的生活没啥两样。”光山县白雀园镇土庙村的邹以厚大爷高兴地讲起该村实施“乡村清洁工程”以来的新变化。

为了优化农村人居环境,白雀园镇从去年3月起,在全镇开展了以农村村容村貌整治为主题的“乡村清洁工程”。工程实施中,该镇累

计投入220万元加大硬件建设,同时,按照“市场化、专业化、社会化”管理运行机制,采取村集体支付工资与聘用低保人员乡村给予适当补助相结合,聘用103名保洁人员组建了34支农村保洁队伍,达到一村一组织,专门负责村庄环卫保洁。

该镇,“乡村清洁工程”实施以来,由于采取的方法具体,措施得力,农村的脏、乱、差现象得到了遏制,村容村貌焕然一新。